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Статтѐ розкриваю основні аспекти підготовки студентів факультетів 
мистецтв педагогічних університетів до розвитку тембрального слуху в 
практичній роботі з учнѐми. Виокремлено значеннѐ розвитку тембрального слуху 
длѐ успішного здійсненнѐ музично-виконавської діѐльності. Визначено основні 
аспекти розвитку тембрального слуху, а саме: системно-ціннісний, синергетичний, 
рефлексивно-усвідомлений, акмеологічний та креативно-спрѐмований. Розроблено 
критерії формуваннѐ тембрального слуху в майбутніх учителів музичного 
мистецтва у процесі музично-виконавської діѐльності. 
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Постановка проблеми. Підготовка майбутніх учителів музичного 

мистецтва до розвитку тембрального слуху учнів ю важливим завданнѐм їх 

професійного становленнѐ. Розглѐдаячи тембральний слух ѐк здатність 

лядини повноцінно сприймати всі багатогранні барви музичного мистецтва, 

виникаю необхідність успішного формуваннѐ ціюї здатності в учнів, адже це ю 

передумовоя їх ефективної музично-виконавської діѐльності.  

Аналіз актуальних досліджень. На особливе значеннѐ тембрально-

слухового сприйнѐттѐ і самосприйнѐттѐ вказували Е. Абдуллін, 

Л. Баренбойм, Л. Бочкарьов, І. Ванечкін, Л. Виготський, А. Готсдінер, 

Б. Галеев, Н. Гарбузов, А. Запорожець, В. Зінченко, Д. Кірнарська, 

С. Майкапар, Е. Назайкінский, С. Науменко, а. Мільштейн, Г. Нейгауз, 

М. Старчеус, Б. Теплов, Г. Ципін, Ф. Шопен та ін. 

Проблема розвитку тембрального слуху ѐк відображеннѐ в 

особистісній свідомості складної структури музичного звуку розкрита у 

працѐх Б. Асафьюва, М. Гарбузова, Е. Курта, В. Медушевського, 

Ю. Назайкінського, І. Страхова, М. Старчеуса, Б. Теплова, Я. Тяліна, та ін. 

Учені розглѐдаять музичні звуки, що складаятьсѐ з основного тону, ѐк 

домінувальні над іншими за силоя звучаннѐ та обертонів, тобто призвуків , 

ѐкі виникаять вище основного тону внаслідок діленнѐ джерела звуку на 

окремі частини та взаюмодії його з резонаторами.    

Мета статті полѐгаю в розкритті специфічних особливостей підготовки 

студентів факультетів мистецтв педагогічних університетів до розвитку 
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тембрального слуху учнів, ѐкий слугую передумовоя їх успішної музично-

виконавської діѐльності.  

Методи дослідження. Длѐ з’ѐсуваннѐ особливостей підготовки 

майбутніх учителів музичного мистецтва до розвитку тембрального слуху 

учнів нами було використано дослідні теоретичні методи, а саме: аналіз 

(історико-педагогічний, логіко-теоретичний, порівнѐльний) психолого-

педагогічної та мистецтвознавчої літератури длѐ розкриттѐ сутності й 

особливостей означеного феномену та визначеннѐ основних наукових 

понѐть; синтез, абстрагуваннѐ й конкретизаціѐ – длѐ обґрунтуваннѐ 

теоретико-практичних аспектів підготовки студентів факультетів мистецтв 

до розвитку тембрального слуху учнів. 

Виклад основного матеріалу. З метоя дослідженнѐ основних аспектів 

розвитку тембрального слуху доцільно визначити понѐттѐ «тембровий слух» 

у поюднанні двох складових, а саме: «тембр» і «музичний слух». Аналіз 

наукової літератури свідчить про те, що тембр (від фр. «timbre»; 

першоджерело грецьк. «tynpanon») – забарвленнѐ, або характер звуку, 

ѐкість, за ѐкоя розрізнѐятьсѐ звуки одніюї висоти і завдѐки ѐкому звучаннѐ 

одного інструменту або голосу відрізнѐятьсѐ від іншого (Азарова, 2013, 

с. 172). Означений феномен, ѐк фізичне ѐвище, може бути об’юктом 

дослідженнѐ різних наук. Так, фізики розглѐдаять тембр ѐк одне з природних 

ѐвищ. Учені, ѐкі вивчаять музичну акустику вважаять тембр одніюя з 

фізичних ѐкостей музичного звуку. З позиції філософської науки тембр ѐвлѐю 

собоя ѐвище естетичного порѐдку. Психологи вивчаять це ѐвище ѐк елемент 

сприйнѐттѐ та музичного уѐвленнѐ, тоді ѐк музикознавці – ѐк одну з важливих 

професійних ѐкостей музиканта-виконавцѐ. 

З позиції сучасних наукових досліджень у галузі музичної акустики, 

тембр визначаютьсѐ індикатором звукового забарвленнѐ, що відіграю 

значну роль у виконавській діѐльності. Тембр звуку залежить від кількості 

обертонів та їх відносної гучності, а також від ѐкості звуку, вібрації тощо. 

Так, Я. Тялін розкрив понѐттѐ «тембр» ѐк комплексне звучаннѐ обертонів, 

унаслідок їх поглинаннѐ основним тоном, що ѐвлѐю собоя, у той самий час, 

ніби потовщене розсвічуваннѐ звуку. Таким чином, виникаю немовби 

звукове багатозвуччѐ, укладене в юдиний звук. За таких обставин музичний 

звук набуваю такого звукового забарвленнѐ, що характеризуютьсѐ 

об’юмністя та вагомістя. Звідси й виникаю: звукова повнота, «округлість, 

насиченість, значимість та інші характерні властивості, ѐкі складаять 

суттюву сферу виконавської музичної виразності» (Тялін, 1977, с. 104).  
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Отже, будучи звуковоя ѐкістя, за допомогоя ѐкої розрізнѐютьсѐ 

звучаннѐ одніюї висоти, тембр вирізнѐю звучаннѐ одного інструменту чи 

голосу від іншого. Особливе тембральне враженнѐ виникаю у процесі 

сприйнѐттѐ комплексу одночасних звуків, ѐкий аналізуютьсѐ слухом, під час 

періодичної зміни його висоти та інтенсивності (Асафьюв, 1973, с. 135). 

Закономірності взаюмозв’ѐзку тембру та висоти звуку отримали в музичній 

акустиці та психології назву вченнѐ про два його висотні елементи. 

Серед дослідників, ѐкі займалисѐ вивченнѐм проблеми музичної 

акустики, провідне місце належить М. Гарбузову. Учений приділѐв велику 

увагу розробці проблеми тембрової виразності музичного звуку і створив 

теорія зонної природи тембрального слуху. Фундаментальні дослідженнѐ 

М. Гарбузова в сфері вивченнѐ особливостей музичного тембру показали, що 

коливаннѐ «часткових тонів, ѐкі створяять характерне тембральне 

забарвленнѐ звуків одніюї висоти, відбуваютьсѐ в певній зоні, завдѐки чому ми 

сприймаюмо узагальнений тембр звуків одніюї висоти різних інструментів 

одного типу, ѐкі звучать окремо один від одного, наприклад, тембр скрипки 

та фаготу. Звук, ѐкий створяютьсѐ у спільному звучанні музичних інструментів 

одного типу, сприймаютьсѐ слухачами ѐк один спільний тембр, наприклад, 

хорова партіѐ чи оркестрова група» (Гарбузов, 1956, с. 60). 

На основі вченнѐ про значимість розвитку тембрального слуху 

(Л. Азарова, Б. Асафьюв, М. Гарбузов, В. Медушевський, Ю. Назайкінський, 

І. Страхов, М. Старчеус, Б. Теплов, Я. Тялін та ін.) у музично-виконавській 

діѐльності доцільно виокремити основні аспекти підготовки студентів 

факультетів мистецтв цього напрѐмку, а саме: системно-ціннісний, синерге-

тичний, рефлексивно-усвідомлений, акмеологічний, креативно-спрѐмований. 

Системно-ціннісний аспект підготовки майбутніх учителів музичного 

мистецтва до практичної роботи з учнѐми передбачаю зaбeзпeчeннѐ 

cиcтeмнocтi в набуттi знaнь та вмінь охопленнѐ всіюї гами тембральних 

відтінків тa aкцeнтую увaгу нa вceбiчнocтi вивчeннѐ цих ѐвищ i пpoцeciв. У 

кoнтeкcтi системно-ціннісного аспекту розглѐду проблеми розвитку 

тембрального слуху peaлiзуютьcѐ вимoгa нaѐвнocтi piзнopiдниx eлeмeнтiв тa їx 

пeвнoї тoтoжнocтi длѐ пошуку iнтeгpaцiйних зв’ѐзків, що пepeдбaчaю їх 

взaюмне використаннѐ. Системний аспект підготовки майбутніх фахівців 

мистецького профіля, на думку Г. Падалки, у процесі продуктивної діѐльності 

знаходить відображеннѐ у взаюмодії трьох важливих елементів: музично-

естетичного, педагогічного й виконавського (Падалка, 2008, с. 117).  

Сутність та зміст системно-ціннісного аспекту підготовки майбутніх 

учителів музичного мистецтва до практичної роботи з учнѐми з розвитку 
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тембрального слуху можуть бути розкриті в межах юдиної гуманістичної 

системи цінностей (під час збереженнѐ різноманітності їх культурних і 

етнічних особливостей); рівнозначність традицій і творчості, визнаннѐ 

необхідності вивченнѐ й використаннѐ учінь минулого і можливості 

відкриттѐ в теперішньому та майбутньому. У мeжax використаннѐ данoгo 

аспекту підготовки майбутніх фахівців icную мoжливicть oтpимaти нoвi 

peзультaти длѐ використаннѐ oдниx i тиx самих eлементiв, зaбeзпeчуютьcѐ 

cумicнicть знaнь iз piзниx cиcтeм зaвдѐки зaгaльнiй мeтoдoлoгiї, 

унiвepcaльним лoгiчним пpийoмaм cучacнoгo миcлeннѐ зa умoви 

збepeжeннѐ iндивiдуaльності використаних eлeмeнтiв. Основними його 

ознаками ю глибоке розуміннѐ природи цінностей, їх загальна значимість. 

Ціннісна природа розвитку тембрального слуху майбутніх учителів 

музичного мистецтва даю можливість з’ѐсувати результативність музично-

виконавського процесу, отримати відомості про стан об’юкту, забезпечити 

зворотний зв’ѐзок. У процесі активної виконавської діѐльності підсвідомо 

засвояятьсѐ цінності музичного мистецтва, основна увага спрѐмовуютьсѐ 

на створеннѐ ѐскравого художнього образу твору з використаннѐм засобів 

музичної виразності. Ефективний розвиток тембрального слуху повинен 

ґрунтуватисѐ не лише на реальному сприйнѐтті різноманітних тембрів, але 

й на активному використанні можливостей внутрішнього слуху студентів, 

тобто на інтелектуальній уѐві, здатності чути музичний матеріал у його 

тембровому звучанні. 

Синергетичний аспект підготовки майбутніх фахівців до практичної 

роботи з учнѐми пepeдбaчaю icнувaннѐ пoтeнцiaльниx cтpуктуp тa cклaдниx 

цiлicниx cиcтeм, виѐвлeннѐ зaгaльниx особливостей, щo 

підпорѐдковуятьсѐ загальним законам виникнeннѐм циx cтpуктуp, ѐкi 

маять можливість caмoopгaнiзoвуватиcѐ. У кoнтeкcтi розглѐду 

взаюмозв’ѐзку інструментального тембрального звучаннѐ з різними 

темброутворяячими структурами, що можуть впливати на характер 

звучаннѐ, доцільно розрізнѐти такі сторони сприйнѐттѐ звукової палітри, ѐк 

юдиної, у комплексі: тембро-регістрової, тембро-артикулѐційної, тембро-

гармонійної, тембро-фактурної, тембро-динамічної та тембро-ритмічної. 

Вищенаведені різновиди, безумовно, співвідносѐтьсѐ між собоя не ѐк 

самостійні понѐттѐ, а ѐк частини або сторони одного цілого. 

Традиційно в дослідженні результативності музично-педагогічного 

процесу фіксуятьсѐ переважно показники засвоюннѐ знань, умінь та 

навичок. Синергетичний аспект підготовки студентів факультетів мистецтв 

педагогічних університетів бaзуютьcѐ нa вiдpoджeннi пpиpoдниx, 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 8 (102) 

472 

oб’юктивнo icнуячиx зв’ѐзкiв мiж eлeмeнтaми нaвчaльнoгo мaтepiaлу, за 

рахунок чого вiдбувaютьcѐ cтвopeннѐ, тpaнcфopмaцiѐ тa вiдбip мeтoдiв, 

фopм і зacoбiв нaвчaннѐ, ѐкi зaбeзпeчуять cпpийнѐттѐ iнтeгpaтивнoгo 

змicту музично-виконавської діѐльності (Фуллан, 2000, с. 11). 

Рефлексивно-усвідомлений аспект підготовки майбутніх учителів 

музичного мистецтва до практичної роботи з учнѐми пов’ѐзаний із 

осмисленнѐм музично-педагогічної діѐльності, із розвитком та реалізаціюя 

власної індивідуальності в цьому процесі. Рефлексіѐ, певноя міроя, означаю 

самоспостереженнѐ, що спрѐмовую свідомість на відтвореннѐ в мовленні, 

думках, бажаннѐх інтелектуальних та емоційних почуттів, ѐкі виконавець 

втіляю у ставленні до себе самого, до музичної діѐльності (Парфентьюва, 2009, 

с. 75). На думку І. Зѐзяна, рівень розвитку рефлексивної культури особистості 

визначаютьсѐ «сукупністя здібностей, способів і стратегій длѐ забезпеченнѐ 

усвідомленнѐ й подоланнѐ стереотипів особистісного досвіду і діѐльності 

шлѐхом їх переосмисленнѐ та висуваннѐ інновацій длѐ подоланнѐ тих 

проблемно-конфліктних ситуацій, ѐкі виникаять у процесі вирішеннѐ 

професійних задач» (Зѐзян, 2002, с. 43). 

Визначаячи рівні розвитку тембрального слуху студентів факультетів 

мистецтв на рефлексивній основі, доцільно враховувати: усвідомленнѐ 

тембру окремого звуку (інструментального або вокально-хорового); 

сприйнѐттѐ загальних характерних особливостей музичного твору; 

розуміннѐ тембральної структури музичної фактури виконуваного твору.  

Феномен рефлексії допомагаю завдѐки наѐвності високого ступенѐ 

розвитку уѐвленнѐ відчути всі тембральні відтінки художньо-музичного 

образу, особливостей його музичної фактури. Длѐ формуваннѐ високого 

рівнѐ рефлексії також важливе значеннѐ маю інтуїціѐ. Здатність інтуїтивно 

створявати художній образ та інтерпретувати його ю важливоя ознакоя 

професійності майбутнього вчителѐ музичного мистецтва.  

Акмеологічний аспект підготовки студентів факультетів мистецтв 

педагогічних університетів до продуктивної роботи з учнѐми охопляю 

такий ступінь їх зрілості, коли «індивідуальні, особистісні та суб’юктно-

діѐльнісні характеристики вивчаятьсѐ в юдності, в усіх взаюмних зв’ѐзках, з 

метоя сприѐннѐ досѐгненнѐ вищих рівнів розвитку» (Деркач, 2004, с. 11). З 

позиції  акмеологічної освіти майбутньому фахівця необхідно мислити 

професійно, творчо, компетентнісно.  

У зв’ѐзку з цим, особливого значеннѐ длѐ майбутнього вчителѐ 

музичного мистецтва набуваять цінності, що пов’ѐзані з утвердженнѐм своюї 

ролі й значеннѐ в соціальному та професійно-педагогічному середовищі; 
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підвищеннѐ престижу професії вчителѐ музики загальноосвітньої школи; 

можливість успішного особистісного впливу на духовний розвиток учнів 

засобами музичного мистецтва. На думку А. Козир, найбільш значущими длѐ 

мистецької освіти ю такі акмеологічні понѐттѐ, ѐк: «творчий потенціал 

лядини; акме – вершина життѐ й продуктивності діѐльності; рівні та чинники 

продуктивної роботи, або причини, що їх обумовляять; міра 

результативності професійної діѐльності (Козир, 2012, с. 7). 

Робота вчителѐ музичного мистецтва з розвитку тембрального слуху 

учнів в акмеологічному аспекті вклячаю ефективне формуваннѐ їх 

здатностей до: виѐвленнѐ семантики тембральних особливостей звучаннѐ 

музичного твору, визначеннѐ ролі тембру ѐк засобу музичної виразності; 

формуляваннѐ специфічних тембральних характеристик звучаннѐ 

музичного твору; виѐвленнѐ стилістичних особливостей тембру; 

визначеннѐ специфічних особливостей структурних складових елементів 

тембру, а саме: метроритму, гармонії, регістрів, фактури тощо; визначеннѐ 

основних функцій тембрального звучаннѐ; оціняваннѐ художньо-музичної 

цінності ѐкісного виконаннѐ музичного твору. 

Креативно-спрѐмований аспект підготовки студентів факультетів 

мистецтв до тембро-слухового сприйнѐттѐ музичних творів потребую 

створеннѐ творчої атмосфери навчальних занѐть (Юременко, 2003, с. 13). Тому 

саме креативно-спрѐмований аспект ціюї роботи ю найбільш ефективним, 

адже він сприѐю підвищення виконавсько-інструментального рівнѐ та 

охопляю формуваннѐ ціннісних художніх оріюнтацій засобами музичного 

мистецтва. Розробленні музикантами, дослідниками й педагогами-

практиками концепції і рекомендації присвѐчені розвиткові феномену 

тембрального слуху обумовляять творчу художньо-індивідуальну 

багатогранність будь-ѐкого виду діѐльності в галузі музичного мистецтва.  

Б. Теплов розглѐдав креативність ѐк сукупність тих властивостей 

психіки, що забезпечуять продуктивні перетвореннѐ в діѐльності 

особистості, тобто формуять його обдарованість. З ціюї позиції найбільш 

показовим ю обговореннѐ не «загальної та спеціальної обдарованості, а 

загальних та спеціальних моментів обдарованості, до ѐких відноситьсѐ 

креативність» (Теплов, 1985, с. 123). Доречно підкреслити, що здатність до 

креативності розвиваютьсѐ у процесі діѐльності, з’юднуютьсѐ з її провідними 

мотивами, виѐвлѐютьсѐ ѐк прагненнѐ до самого процесу творчості, 

духовного поступу, самовираженнѐ й самоствердженнѐ.  

У процесі креативної діѐльності активно розвиваютьсѐ уѐвленнѐ, що 

сприѐю розвиткові тембрального слуху, адже сприѐю виникнення образів, 
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що  виникали у свідомості на основі минулих вражень (Гузій, 2003, с. 24). 

На думку Ю. Назайкінського, уѐвлѐти означаю «в думках бачити або чути. На 

відміну від почуттів та процесу сприйманнѐ, в уѐвленні відображаятьсѐ не 

всі, але лише найбільш суттюві особливості предмету, ѐкі й закріпляятьсѐ. 

Уѐвленнѐ з часом набуваю характеру узагальненого образу» 

(Назайкінський, 1972, с. 153). Музично-слухові уѐвленнѐ ю засобом 

розуміннѐ відображеннѐ змісту музичних творів, тобто ѐскравого 

відображеннѐ музичного пізнаннѐ навколишньої дійсності. З ціюї позиції 

темброві уѐвленнѐ – це вміннѐ уѐвити собі забарвленнѐ та характер 

звучаннѐ, уміннѐ «тембрально» мислити, тобто у процесі виконавської 

діѐльності уѐвити тембральні особливості одного або різних інструментів 

та голосів, ѐкі відповідаять сутності виконуваного музичного твору. 

На основі вищевикладеного, нами розроблені критерії формуваннѐ 

тембрального слуху майбутніх учителів музичного мистецтва у процесі 

інструментального навчаннѐ, що дозволило в експериментальному 

дослідженні визначити динаміку формуваннѐ означеного феномену на 

основі порівнѐннѐ кількісних і ѐкісних показників. 

Оскільки формуваннѐ тембрального слуху майбутніх учителів 

музичного мистецтва у процесі інструментального навчаннѐ ю складним 

процесом із багаторівневоя структуроя, передбачалосѐ, що рівні його 

сформованості у студентів маять відображати всі структурні компоненти 

досліджуваного ѐвища, а саме: пізнавально-інформаційний, ѐкий 

характеризую рівень музичної ерудиції та визначаютьсѐ необхідністя 

накопиченнѐ музикознавчих та методичних знань, розвитком темброво-

слухових умінь та активізаціюя музичного мисленнѐ; когнітивно-

операційний, ѐкий свідчить про обізнаність у засобах музичної виразності, 

наѐвність елементарних відомостей із ансамблевого виконаннѐ, про міру 

сформованості знань щодо інструментального мистецтва й бажаннѐ їх 

розширявати; оцінно-емпатійний, що охопляю ступінь здатності до 

мистецької оцінки емпатійно-вольового стану студентів факультетів 

мистецтв у виконавській діѐльності; результативно-діѐльнісний, ѐкий 

акумуляю функціонуваннѐ всіюї змістово-структурної моделі формуваннѐ 

тембрального слуху, спрѐмованої на творчу самореалізація майбутніх 

учителів музичного мистецтва у практичній діѐльності. 

У висновках доцільно зазначити, що сформованість тембрального 

слуху майбутніх учителів музичного мистецтва у процесі інструментального 

навчаннѐ означаю їх здатність до самостійного обґрунтованого пошуку 

доцільних методів удосконаленнѐ інструментально-виконавського процесу 
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длѐ отриманнѐ ѐкісно нового власного результату музичної діѐльності. 

Доречно зазначити, що досѐгненнѐ студентом вищого рівнѐ означаю, що 

подальший розвиток тембрального слуху в процесі інструментального 

навчаннѐ стане об’юктивноя необхідністя, постійним стремліннѐм до 

акмерозвитку та професійного зростаннѐ. Ефективна робота з розвитку 

тембрального слуху студентів факультетів мистецтв педагогічних 

університетів дозволѐю визначати подальші тенденції розвитку їх музичного 

слуху та вносити відповідні корективи, що створяю передумови длѐ його 

постійного вдосконаленнѐ. 
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РЕЗЮМЕ 
Пен Сиюе. Основные аспекты подготовки будущих учителей музыкального 

искусства к развития тембрового слуха учеников.  
Статьѐ раскрывает основные аспекты подготовки студентов факультетов 

искусств педагогических университетов к развития тембрального слуха в 
практической работе с учениками. Определено значение развитиѐ тембрального 
слуха длѐ успешного осуществлениѐ музыкально-исполнительской деѐтельности. 
Раскрыты основные аспекты развитиѐ тембрального слуха, а именно: системно-
ценностный, синергетический, рефлексивно-осознанный, акмеологический и 
креативно-направленный. Разработаны критерии формированиѐ тембрального 
слуха у будущих учителей музыкального искусства в процессе музыкально-
исполнительской деѐтельности. 

Ключевые слова: тембральный слух, будущие учителѐ музыкального 
искусства, основные аспекты, развитие, ученики, музыкально-исполнительскаѐ 
деѐтельность, критерии.  

SUMMARY 
Pen Siyue. The main aspects of training future teachers of musical art for the 

development of pupils’ timbre hearing. 
The article reveals the main aspects of training students of the faculties of arts of 

pedagogical universities for the development of timbre hearing in practical work with 
students. The importance of the development of timbre hearing for the successful 
implementation of musical performance is highlighted.  

The main aspects of the timbre hearing development are determined, namely: system-
value, synergetic, reflective-conscious, acmeological and creative-directed. The criteria for the 
formation of timbre hearing in future teachers of musical art in the process of musical 
performance have been developed. The system-value aspect of preparation of future musical art 
teachers for practical work with students provides for the system of acquiring knowledge and 
skills to cover the whole range of timbre shades and emphasizes the importance of these 
phenomena. The synergetic aspect of preparation of future specialists for practical work with 
students presupposes the existence of potential structures and complex integral systems, 
identification of general features that are subject to the general laws of origin. The reflexively 
conscious aspect of preparing future teachers of musical art for practical work with students is 
connected with the comprehension of music-pedagogical activity, with the development and 
realization of one’s own individuality in this process. The acmeological aspect of preparing 
students of art faculties of pedagogical universities for productive work with students covers the 
degree of their maturity, when individual, personal and subject-activity characteristics are 
studied in unity, in all interrelations, in order to promote higher levels of development. Creative-
oriented aspect of preparing students of art faculties for timbre-auditory perception of musical 
works requires creation of a creative atmosphere of educational activities.  

Key words: timbre hearing, future teachers of musical art, main aspects, 
development, students, musical performance, criteria. 




